

# 不分国界 不分国籍 一视同仁 江苏涉外疫情防控有礼有力

江苏是开放大省,对外交往活跃,在苏外籍人员数量多、分布广,如何更好地帮助外资企业和外籍人士做好疫情防控?近期疫情在境外出现扩散态势,如何做好疫情输入防控工作?

“全省外事系统注重统筹协调,抓紧抓实各项涉外措施,坚持疫情防控不分国界、不分国籍、一视同仁,为推进全省疫情防控和经济社会发展提供有力的服务保障。”3日,江苏省政府外事办公室主任费少云就疫情防控涉外工作焦点问题接受记者采访。

## 共克时艰,为“新市民”提供有温度服务

江苏省外事系统多措并举,主动作为,为“新市民”提供细致、周到、贴心的服务。

1月29日起,江苏省政府新闻办和省外办在交汇点新闻客户端开

设中、英、日、韩4个语种的“疫情译报”专栏。截至目前,已发布江苏疫情信息、防控知识、专家访谈、出入境提示等信息34期600多条。

省外办和13个设区市还开通多语种24小时咨询服务热线,共接听电话1200余个,协调解决了外国人居留延期、防疫物资采购、交通管控和出入境、外资企业复工复产等突出问题。

## 纾困解难,推动外资企业复工复产

省外办加强调研,先后与上海美国商会、欧盟商会等欧美商会和礼来、强生、戴尔、阿斯利康、卡特彼勒等企业进行沟通对接,了解外资企业复工复产重点关切和需求,为江苏省出台相关扶持政策找准切入点和着力点。

为引导企业最大化利用政策红利和便利化举措,省外办编译了

推动经济循环畅通和稳定持续发展“50条”、支持中小企业保持平稳健康发展政策措施“22条”和《苏政“50条”服务指南》等。

江苏建立重点商会和企业“一对一”沟通交流机制,先后协调盐城市政府帮助英资企业利洁时公司解决其原材料供应商复工复产,协调南京市江宁区政府解决美国霍尼韦尔传感与控制(中国)有限公司复工申请批复,协调马来西亚驻沪总领馆和中国驻马来西亚大使馆帮助解决在马投资企业人员返马复工等事宜。截至目前,江苏省外资企业复工已达到59.9%,规模外资复工率达89.5%。

## 一视同仁,个性化举措严防境外输入

疫情防控不分国界,江苏提前对境外入境人士的诉求做出研判,充分利用大数据分析,加强对输入

型疫情的管控。江苏各地先后出台多种个性化服务举措,落实防控要求,做好涉外防控工作。2月25日,盐城市发布通告,对各种原因来盐城、身体状况不一的韩国人士给出不同的安排方案。南京、苏州、无锡、常州等地也在社区层面加强防控和服务力度,一视同仁,无差别对待,得到外方高度肯定。“江苏采取的措施稳妥有序,体现了人性化关怀。”韩国驻沪总领馆官员在实地了解后,作出了积极评价。

“我省将继续秉持不分国籍、一视同仁的原则,一方面严格按照党中央、国务院决策部署,按照省统一要求,对在江苏生活和工作的中外居民,实施统一的疫情防控要求;另一方面,兼顾文化和生活习惯等差异,为在苏外籍人员提供人性化服务,加强物资保障供应,体现人文关怀。”费少云说。

孙庆 卫鑫 朱娜



Jiangsu China

联系电话:0086-25-58680315

E-mail: xhbw@xhby.net

欲知更多新闻,请浏览新华报业网: www.xhby.net 或扫描右边的二维码



春到梅花山

8日,800多万常住人口、300多万流动人口的千万级人口城市——南京,新冠肺炎确诊患者全部治愈。紫金山下,玄武湖畔,长江两岸,到处是出游的人们。即便戴着口罩,也挡不住人们对春天的亲近。整座城沐浴在春光中。

# 用“六个更重要”挤去招商“一时热闹” 南京发力寻求万亿招商突破

10日,南京召开2020招商突破年动员大会,提出今年引资目标。江苏省委常委、南京市委书记张敬华要求,2020年南京要以“超常规”付出,实现“六个更重要”,谋求招商再突破,保证“五个百分百”,奋力跑出新一轮招商引资加速度。

## 以非凡之力成就非凡之功

2019年,南京第一个招商突破年的战绩骄人,2020年将是南京第二个“招商突破年”。

“要坚持‘突破性’的思维,拿出‘超常规’的办法,力争取得‘超预期’的成果。”南京市市长韩立明说。动员会上,南京亮出今年的招商军令状:签约项目投资总额超过1万亿元,实际利用内资超过1650亿元,实际利用外资确保完成45亿美元、力争完成50亿美元,亿元以上签约项目超过1000个,其中制造业项目超过600个,外资项目超过120个,新增招商项目信息超过1万条。

动员会一结束,当天下午,秦淮区闻令而动举行“云签约”仪式,21个项目签约,投资总额约113亿元;建邺区连续签下京东区域总部、三正健康基金、网易有道等头部企业;投资40亿元的上汽大通新一代智能网联汽车产业化基地项目通过“云签约”落户江宁高新区。

## 用创新思维破解“招商三难”

既要补上疫情造成的损失和缺口,又要在区域竞争中抢占先机,突围制胜,南京如何破局?

张敬华说,南京招商要在六个方面有突破,要充分认识到,质量比总量更重要,落地比签约更重要,链条比单体更重要,创新比套路更重要,诚信比成果更重要,服务比政策更重要。以此“六个更重要”,南京将加快形成与新发理念相适应、与纵深突破目标相匹配的招商思路。

城市的发展靠产业,产业的优势靠链条。南京要求以台积电为样本,一个龙头带动多家上下游企业,最终形成完整产业链条,把单体的加法,做成链条的乘法、乘方。

中介招商、以商引商、资本招商,南京不乏创新案例。浦口区加大线上招商力度,成功引进亿元以上项目60个,总投资200亿元,浦口开发区跨洋连线洛杉矶,签下10亿大单。

## 以“百分之百”对冲不确定性

拿出政策、要素、服务等五个“百分之百”,来有效对冲风险挑战交织带来的不确定性。

“南京土地资源紧缺,但再紧也不能紧先进制造业,再缺也不能让好项目缺土地。”张敬华说,先进制造业项目100%确保供地,是南京土地资源利用的鲜明导向。

南京正在想方设法提高招商“出镜率”。对在南京举办的重要论坛、赛事、展会等活动,做到100%嵌入招商。

张敬华要求,签约承诺事项要100%跟踪落实。招商签约时要从实际出发,理性承诺,绝不能开“空头支票”。

专班服务是南京推动重大项目高效落地的成功经验。对旗舰型、龙头型产业项目,南京将组建市、区领导挂钩负责的工作专班,100%落实一对一、一条龙的专人服务。

南京还将密切关注教育、医疗服务、住房安居等方面的诉求,及时研究回应,积极协调解决。市委“1号文”、营商环境100条、民营经济30条等政策中可以享受的条款,南京将100%优先予以兑现。



10日,南京机场二通道雨花台区段施工现场一片繁忙,工人正抢抓有利天气加快建设。南京机场二通道线路全长40公里,预计雨花台区段一期工程6公里多将于9月底通车,建成后有效改善这一片区交通状况。

# 意大利外企 CEO 施德文: 江苏给予我温暖、坚定我信心

3月3日,布雷博(南京)制动系统有限公司通过南京慈善总会向南京城市管理局捐赠10万只医用口罩,为始终坚守在疫情防控一线、需要更好防护保障的环卫工人奉献爱心。布雷博中国区董事长兼CEO施德文在捐赠现场表示:“环卫工人的工作环境复杂,他们为美化城市环境付出了艰辛的劳动,布雷博希望通过一己之力帮助他们,为抗击疫情贡献一份力量。”

此外,布雷博还通过位于南京、青岛和廊坊的企业辖区政府向辖区内的其他企业捐赠防疫物资。截至发稿,布雷博已累计向社会捐赠医用口罩达21万只。

意大利布雷博股份公司是专业面向整车市场、售后服务市场和赛车行业,为汽车、摩托车、工业专用车辆设计、开发和生产制动系统和部件的企业,是该领域的全球领导者。布雷博20年前就选址南京,并将南京公司定位为中国区总部,逐渐发展壮大。如今,企业在中国已开设4家公司,仅南京就拥有2家工厂以及一个全球性研发中心。公司在中国1900名员工中,1100名在南京。

施德文介绍,疫情发生后,布雷博第一时间通过集团在波兰的子公司筹措急需的医用口罩等物资,在最短的时间内以空运的方式发至中国,用以保障布雷博所有在华员工的健康和安全。作为企业在中国区的负责人,施德文肩负责任重大。“我不是一个人在战‘疫’”,他微笑着说,“我和所有布雷博人

一起战‘疫’!”

布雷博股份公司在南京拥有两个生产基地,随着疫情逐渐趋于稳定,坚持疫情防控和生产经营两手抓、两手硬成了施德文急需面对的问题。“我们在华主要客户有奔驰、宝马、大众、通用等知名的整车制造企业,”施德文告诉记者,“我们必须确保所有客户的订单按计划交付。”政府工作人员一项项细致的工作成功协助两处生产基地均于2月中旬复工。

复工近一个月,公司各项生产经营状况得到有效恢复,逐渐回到正常水平,这让每天忙于生产、防疫各线的施德文稍许松了口气。虽

然疫情爆发不可避免地影响了供应链,整车市场与汽车零部件行业都可能会受到冲击,施德文仍保持着乐观的态度。

3月2日,江苏省委书记娄勤俭、省长吴政隆更是共同致信在苏外商投资企业,表示将携手并进、共克时艰。这让施德文感到十分温暖,他说:“娄书记和吴省长面对繁忙的防疫复产工作,还特意向我们这些在江苏工作的外国人和外资企业问候,给予关怀,这坚定了我们对于政府取得疫情防控胜利的信心!”

陈澄



扫描二维码,阅读“老外战‘疫’记”的更多精彩内容。

## 老外战“疫”记

# 德国人齐汉: 我要留在这里继续开工

合金压铸生产,主要产品应用于汽车行业,例如:汽车安全带、汽车天线、汽车电子、汽车座椅等产品,企业有员工250名。

受疫情影响,目前员工只到岗60%。缺人,可订单不缺,客户的信任不缺。怎么办呢?齐汉就带着办公室人员一起上生产线顶岗。

齐汉说,公司制定了详细的工作方案,对于不能按时到岗的员工,在遵循国家规定的基础上,保障他们的利益,同时给予2月底前返岗的员工一定的额外奖励,虽然成本支出大了不少,但公司尽量支撑。

危机带来思考。齐汉在考虑公

司长远发展时认为,只有不断提升自动化水平,才能让企业更加具有竞争力。齐汉的公司一方面提高自动化水平,另一方面则思考着如何通过管理来提高效率,比如简化员工办公流程。齐汉说,已经与新加坡一家公司合作,打造数字化工业应用平台,员工在这个平台上,能准确了解自己的工作内容,及时发现问题的,从而快速有效提升效率。

“我们的终极目标是发货给客户的产品实现零缺陷,因为我们的产品应用在生命安全系统上。”他说。

在中国生活11年,齐汉早已爱上中国文化。相机里的摄影作品

和中文名字的“汉”字是最好的印证。疫情来袭,齐汉没有走,一方面是情感上的不舍,另一方面也是他对太仓营商环境的信任。“我觉得中国政府在应对疫情方面做得实在是了不起!值得全世界学习如何防控以及应对疫情。也许这个情况发生在德国,我们未必能反应得如此迅速。”他说,这段时间,我们也看到、听到了很多感人的故事,有医护人员奔赴前线,有志愿者坚守岗位,有爱心人士默默捐赠等等,每个人都在用自己独特的方式为这座城市加油。

赵伟莉



扫描二维码,阅读“老外战‘疫’记”的更多精彩内容。